



# Guo Wenhai inspects Cuiheng New District

Guo Wenhai, Secretary of the CPC Zhongshan Municipal Committee, visited Cuiheng New District on September 26 to inspect the in-depth cooperation between Zhongshan and Hong Kong and the planning of establishing the HK-ZS high-quality development cooperation zone.

Text translation  
Li Jing

## 央视一天两度聚焦中山

报道我市庆祝农民丰收节主题系列活动,宣传中山的“和美”文化

中山美食文化周举行,设10大主题展区,推出150多项文旅活动,超3000万元福利惠民

## 中秋国庆假期留在中山 共赴全民美食文化盛会

## 全市副厅级以上离退休老同志情况通报会召开

# 坚定不移打好“三大攻坚战” 日夜兼程为这座城市努力奋斗

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)9月27日,中山召开全市副厅级以上离退休老同志情况通报会。市委书记郭文海、市长肖展欣等市四套班子领导与老同志齐聚一堂,共话中秋国庆美好祝愿、共商高质量发展大计。老领导谢明仁、陈根楷、郑金钻、吕伟雄、吴锐成、陈茂辉、吴章贺、陆国良等出席。

郭文海表示,在中秋、国庆佳节即将到来之际,和各位老领导见面,看到大家身体健康、精神状态很好,感到非常欣慰、非常高兴。一直以来,中山的老领导、老干部讲政治、顾大局、有情怀,关心中山经济社会发展,对市委、市政府工作给予大力支持,为全市各项事业发展注入了强大动力。

郭文海表示,近两年来,中山各项工作取得的成效,一方面得益于各位老领导带领干部群众打下的坚实基础,另一方面也是全市上下直面矛盾问题、敢于啃硬骨头的结果。我们着力打赢打好“三大攻坚战”:一是干部队伍转作风攻坚战。中山经济社会发展面临的这问题那问题,归根到

底是干部队伍的问题。市委把干部队伍转作风作为一场攻坚战,市领导班子以身作则、以上率下,坚定不移从重点领域、重大工程入手惩治腐败,建立教育、监督、管理常态长效机制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,营造了风清气正政治生态和干事创业社会氛围。这两年全市每项工程力求公开透明,干部在工程上出问题的不多,这才是对一个地方负责,对干部个人和家庭负责。与此同时,全体干部队伍日夜兼程奋斗,无私高效贴身服务企业,推动中山成为大湾区审批最快的城市之一,以一流营商环境提振企业信心,形成政企同心、日夜兼程拼经济的生动局面。今年迄今已敲定落地的增资扩产、招商引资项目达1000亿元,远超去年全年水平。二是水污染治理攻坚战。我们坚决扛起中央生态环保督察整改任务,统筹推进科学治水、源头治水、系统治水、流域治水。特别是直面治水工作存在的深层次矛盾问题,组织纪检、审计力量强势介入,对已招标的工程项目进行审计整改,大幅节约了资金成

本,明晰了技术路径,优化了工程设计。在此基础上日夜兼程大兵团作战,广泛发动人大代表、政协委员和群众力量加强监督,打造廉洁工程、高质量工程,实现“投入一分钱要见一分钱的效果”。目前全市河涌面貌持续改观,黑臭水体数量较2021年央督时减少了近六成。接下来将久久为功,确保按时按质完成治水目标任务,力争早日还中山人民一江清水。三是低效工业园改造攻坚战。中山多年来土地瓶颈问题突出,新增可开发用地极为有限,只能向存量要空间。我们着眼中山大局和未来发展,坚定不移推动低效工业园改造,坚持以“工改工”为主,支撑实体经济为本、制造业当家,为本土企业增资扩产和招商引资腾出广阔空间。截至目前,全市已拆除整理低效工业用地近2.6万亩,完成新招引企业近150家、服务本土企业220多家,预计推动新增投资近850亿元。事非经过不知难,这些成果来之不易,但只要有利于中山高质量发展,有利于人民群众根本利益,市委、市政府都将不为困难所惧、不

为杂音所扰,坚定不移扛起职责,全力以赴一往无前。

讲话最后,郭文海深情表示:千年香山这方水土养育了中山人民,这座城市民风淳朴、文明和谐,干部群众企业家艰苦奋斗,这种精神时刻教育着我。我深深体会到各位老领导对市四套班子、对全市经济社会发展的关心支持。我们有很多工作还没做好,希望大家一如既往地提出意见建议,我们会日夜兼程为这座城市努力奋斗。祝大家身体健康,家庭幸福,中秋国庆吉祥!

会上,肖展欣向老同志通报了全市经济社会发展情况,市委常委、组织部部长梁子财,市人大常委会副主任陈晖东,副市长欧阳锦全分别通报“三大攻坚战”具体进展情况。老领导们对中山近两年来各方面工作的突破和成效给予充分肯定,表示将全力支持市委、市政府工作,与全市干部群众一起努力奋斗,推动中山高质量发展目标早日变成现实。

市领导欧阳贵有、李长春、李庆参加会议。

## 郭文海到翠亨新区调研

# 谋深谋实香港-中山高质量发展合作区 推动合作尽快落地见效

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)9月26日,市委书记郭文海到翠亨新区,就推动中山香港深度合作落地见效、谋划打造香港-中山高质量发展合作区进行调研。

在香港-中山高质量发展合作区规划片区现场,郭文海实地察看周边环境、工程进度,详细听取香港-中山高质量发展合作区规划方案汇报,了解空间分布、功能定位、产业布局等情况。他强调,选址区域基础条件扎实,生态环境优美,具有独特的区位优势。一要在已有的规划基础上,主动对接香港发展的实际需求,进一步优化深化细化方案。二要明确合作区实际范围,对待开发用地进行重新梳理,进一步明确每一个地块功能现状,确保合作方案内容清晰明了。三要日夜兼程加快推

进,在双方前期沟通达成的合作共识的基础上,结合现有规划,进一步深化“香港科创+中山制造”“香港青年+中山创业”“香港人才+中山生活”实施方案,强化沟通交流,凝聚合作共识,加快推动合作落地见效,实现优势互补、互利共赢。

中山广弘健康产业发展有限公司所在地曾是家禽养殖基地,随着时间推移渐渐荒废,处于闲置状态。企业负责人表示,正加快土地盘活利用,谋划打造生命科学基地,希望将现有地块纳入香港-中山高质量发展合作区开发范围,促进协同发展。郭文海对企业主动谋划推动低效用地改造升级的做法表示肯定,指出地块是翠亨乃至全市极为稀缺的千亩连片产业用地,勉励企业加强与香港对接联系,谋深谋实相关发

展规划,推进与香港合作成果尽快落落实落地。郭文海还现场听取了翠亨新区招商引资工作情况汇报,对新区积极跑企业、跑项目,推动总投资达70亿元的两个新能源产业项目落地给予充分肯定,要求相关部门和翠亨新区通力合作,做好跟踪服务,强化要素保障,破解难点堵点,推动项目早落地、早动工、早投产,不断刷新项目落地的“中山速度”,为高质量发展注入新动能。

当日上午,省市共建重点产业园项目——中山生命科学园在中山翠亨新区正式开园,这是粤港澳大湾区已建成的、单体总投资最大的生物医药产业平台。郭文海来到中山生命科学园实地考察,并与中国科学院上海药物研究所所长、中科中山药物创新研究院院长李佳互动交流。他表

示,中山生物医药与健康产业基础良好,发展至今已成为新时代领航制造业高质量发展的“十大舰队”之一,也是中山优先发展的战略性新兴产业,是中山高质量发展的未来。当前,中山正在拓展深化与香港合作发展,共同谋划打造香港-中山高质量发展合作区,充分利用中山生命科学园等平台载体,推动香港生物医药创新研发成果在中山落地转化。希望中国科学院上海药物研究所中山生命科学园开园为起点,充分发挥技术力量,为中山乃至大湾区生物医药产业发展作出更大贡献。中山市委、市政府一定会以无私高效的服务,全力支持中国科学院上海药物研究所扎根中山、做大做强。

市领导李长春、徐剑参加调研。